

卫生部：

# 用“绿茶代尿”送检是误导公众

## 检验仪器不具备鉴定样本是否确实为尿液程序

**本报综合消息** 近日，有记者在石家庄男科医院博大医院化验时，用绿茶替代了尿液，随后医生称尿液检测出了炎症、霉菌和杂质，记者被诊断出重度肾虚、前列腺炎、附睾炎，并被要求花费高额费用进行相关治疗。事件一经披露，引起广泛关注。

8月1日，卫生部新闻办相关负责人回应，用绿茶替代尿液送检的做法，是不科学的。

卫生部新闻办相关负责人表示，在2007年，有媒体用茶水在医院送“尿检”，结果显示有炎症。对此，卫生部当时做出了回应。“这次和2007年那次事件几乎一模一样。”

该说的话，2007年都说过，那次的回应也表明了我们现在的态度。”

时任卫生部新闻发言人毛群安当时对外表示，医疗机构的检验仪器，是针对有特别指向的检验品。比如尿检仪器，它没有鉴定样本是否为尿液的程序。让医院的尿检程序

去检验茶水，无异于人为打乱了有具体运行环境设定的电脑程序。

中华医学会检验学分会委员王录新介绍，尿液检测仪不具备鉴定样本是否确实为尿液的程序，如果放进仪器的是茶水，只要其中含有与尿液相同或类似物质，仪器同样会自动辨别生成结果。(龙在宇)

网传“太原强降雨致7人死亡”说法不实

## 太原防指辟谣：无人员伤亡

**据新华社电** 近日，部分网站传言“山西太原暴雨侵袭导致7人死亡”，新华社记者昨日向太原市防汛指挥部核实，7月20日以来，太原市共发生3次全市性的降雨过

程，个别道路积水，相关部门积极应对，无人员伤亡，“7人死亡”说法不实。

太原市防汛指挥部负责人介绍，7月20日至21日和7月26

日，太原市普降中到大雨，平均降雨量分别为28.2毫米和25.0毫米。7月30日至31日凌晨，全市普降大到暴雨，平均降雨量为63.5毫米，降雨过程中，造成市区部分道

路积水，经紧急应对，7月31日5时至7时积水基本排完。据统计，太原全市总计农田受淹2281.23公顷，倒塌房屋255间，造成经济损失约4318.3万元，全市无人员伤亡。

## 正宁校车事故 18名责任人被追究责任

**据新华社电** 甘肃省人民政府日前批复了《庆阳市正宁县“11·16”重大道路交通事故调查处理报告》。经调查认定，正宁县“11·16”重大道路交通事故是一起责任事故，庆阳市、正宁县相关部门的16名主要领导及分管领导受到党纪政纪处理，其中涉嫌犯罪的相关责任人员，下一步将由司法机关依法处理。

加上事故发生后便被移送司法机关的小博士幼儿园董事长李军纲及货车司机樊军刚，正宁县“11·16”重大道路交通事故共18名责任人

被追究责任。

2011年11月16日9时15分许，庆阳市正宁县榆林子镇下沟村境内发生一起幼儿园校车与重型自卸货车相撞的重大道路交通事故，造成21人死亡，43人受伤，直接经济损失约1088万元。

甘肃省人民政府于2011年11月17日成立了由省安监、公安、教育等相关部门组成的事故调查组，通过调查取证、现场勘察、技术鉴定、综合分析等方式，对事故发生的经过、原因、性质和责任进行调查。

事故调查组调查后认定，正宁

“11·16”重大道路交通事故是一起责任事故。正宁县榆林子镇小博士幼儿园驾驶人杨海军（在事故中死亡）驾驶非法改装的校车，严重超员，雾天超速，占用对方车道逆向行驶，在发现相向重型自卸货车时，向右避让，重型自卸货车向左避让，导致两车正面相撞，是造成这起重大道路交通事故的直接原因。

根据事故调查报告，甘肃省人民政府对相关责任人进行了处理，正宁县人民政府县长张龙杰、庆阳市教育局局长卢化栋、时任庆阳市公安局

交警支队支队长张宇峰、庆阳市公安局副局长王兴海、正宁县人民政府常务副县长刘光润、正宁县副县长戴彩燕、正宁县教育局局长雷会宁等16名庆阳市、正宁县及榆林子镇的政府、教育、交警部门的责任人分别受到行政警告、党内严重警告、行政记过、行政降级、行政撤职、撤销党内职务等单一或叠加的党纪政纪处理。

据介绍，在对责任进行进一步认定的基础上，这16名责任人中涉嫌犯罪的相关责任人员，下一步将交由司法机关依法处理。

京港澳高速农民工救人后遭各方过多关注，他们希望回归平静，“我们只是做了一件该做的事”——

## 人累心累，10天接受三四十次采访

采访慰问蜂拥而至

7月21日，在京港澳高速南岗洼路段，河西再生水厂项目部152名农民工在暴雨中，用麻绳和救生圈救出200多名被困者。

《京港澳高速农民工勇救被困者》《农民工雨中救险堪称“中国脊梁”》……一篇篇报道被大量转载后，慰问、奖励纷至沓来。项目部所在的久安公司奖励每名救人农民工200元。

■ 7月28日 慈善家李春平来到工地，给每人送上2000元“红包”，并发放印有“7·21抢险英雄团队”的黄色T恤。

■ 7月29日 60多位京港澳高速被救人员，来到工地向农民工致谢。

■ 7月30日 崔永元宴请152名救人农民工，韩红赶来献唱。

“房里的水果、绿茶都是慰问送的。”李川南说。

与此同时，各路记者对这些救人英雄保持了持续关注。

从没接触过记者的李川南10天内接受了三四十次采访。“可能我救人时脚受伤了，大家比较关注吧。”他笑着说。

由于看不到报纸，他并不知道这件事儿对自己带来多大影响。

从不买彩票的李川南去年在广州打工时，买了一注双色球。他说前一晚梦到了5个号码。结果，中了5元钱。

而今年7月21日以来的这10天，他却“做梦也没想过”。从工地钢筋工，到“7·21”京港澳高速救人英雄，此后，慰问、奖励和采访纷至沓来。

面对突然而来的“另一种生活”，这位来自四川农村的23岁小伙子坦言，外界过度的关注让人颇不自在。



一名工人展示崔永元在他衣服上的签名

直到前几天他和老家的父亲通电话，才知道当地政府已派人去他家慰问。

一天一包烟的他，之前都是抽5

元的七匹狼或5.5元的南京。最近几天，他抽上了10元一包的红河。他说，因为有很多记者采访，他会主动给记者递烟，“烟太差了不好”。

### 过多关注带来压力

尽管不再像第一次接受采访时那么紧张，但对着记者，李川南还是不停地调整坐姿，遇到不太会回答的问题，他会低下头，有些不好意思地说“我不知道怎么说”。

李川南笑着对记者说，自己平时话挺多的，但现在媒体报道和各种慰问有点多，让人觉得不自在。“我们只是做了一件该做的事，不希望外界再给予太多关注和压力。

他希望能“回归本我”，回到那个靠自己双手努力挣钱的农民工，回到以前那种人累心不累、平静踏实的生活。

工地施工队队长杜金荣说，这些农民工当初救人，是发自良心做的好事，没想过图任何回报。项目负责人孙巧玲也说，大家的未来还是要靠自己的双手来继续创造，应让工人尽快回归平静的生活。

杜金荣有一个设想，今后如果有企业或个人送来慰问品和钱财，是否能以农民工的名义把这些财物直接捐给更加需要帮助的人。从昨日开始，项目部已组织部分工人开会，并就是否同意该提议进行签字。至昨日下午，已有10多位工人签字同意。(据《新京报》)

## 辽宁新宾一男子杀死8人刺伤5人

**本报综合消息** 8月1日晚9时许，在辽宁省新宾县永陵镇发生一起杀死8人，刺伤5人的特大杀人案件。目前，犯罪嫌疑人李某已被公安机关抓获。

经初步核查，李某，男，抚顺市新抚区人。因与女友发生矛盾，李某从抚顺乘车到永陵镇持刀杀死女友亲属两人后，沿途刺死6人，刺伤5人。公安机关接到报警后迅速出警，将其抓获。(张国强)

## 四川南江县一楼房发生爆炸已致1死25伤

**本报综合消息** 8月2日下午2时40分左右，四川南江县光雾山大道朝阳段一楼房天然气发生爆炸，楼房受损严重，截至当日下午5时，事故已造成1人死亡，25人受伤，其中重伤3人，受伤人员已全部送往医院妥善救治。

大楼发生爆炸时，正值上班时间。据目击者称，1至3楼受损严重，4至8楼不同程度受损，受损面积大约3000平方米。爆炸点在负一楼，一楼为移动营业用房。

爆炸发生后，当地政府已迅速调集公安、消防、医疗、安监等部门救援人员赶往现场处置，现场救援正在进行。(刘忠俊)

## 注射用水竟当儿童疫苗用湖南一卫生院院长被免职

**据新华社电** 湖南株洲市一卫生院医生，用一瓶注射用水代替168元一针的水痘疫苗，注入了接种小孩的身体。此事经媒体曝光后，卫生院当事医生已停职查处，卫生院正、副院长被免职。

据株洲市卫生局介绍，近日，家住株洲攸县鸭塘铺的幼儿峰峰（化名）在家长肖女士的带领下，来到鸭塘铺卫生院接种水痘疫苗。在缴纳168元之后，医生没有给她开发票，也没有要她去药房拿药，只取出注射器和一瓶小药水给峰峰注射。肖女士注意到医生没有拿药，便对医生提出质疑。负责接种疫苗的医生刘海清，一口咬定打的是疫苗。

经过调查，株洲市攸县卫生局决定，对当事人刘海清从即日起停止工作，立案查处；对负有领导责任的鸭塘铺卫生院院长王夏传、分管公卫工作的副院长胡斌免去其院长职务。

### 犯滥用职权罪和受贿罪

## 永州市委原副书记唐长久被判刑15年

**据新华社电** 8月2日，记者从衡阳市人民检察院获悉，由该院立案侦查并提起公诉的湖南省永州市委原副书记唐长久，已被衡阳市中级法院一审以滥用职权罪、受贿罪判处有期徒刑15年，剥夺政治权利2年，并处没收个人财产100万元。

法院审理查明，唐长久在担任永州市委副书记兼中心城市建设领导小组常务副组长期间，滥用职权，违法处理、决定永州市滨江一号地扩大供地面积等有关事项，为开发商杨某谋取不正当利益，造成国家土地出让金损失1534.35万元；1998年2月至2010年2月期间，唐长久利用职务便利，在土地开发、工程建设等方面为他人谋取利益，单独或为主非法收受他人贿赂共计165.44万元，其中未遂16万元。